

藏族的福音需要

藏族自稱「博巴」，意即「農業人群」。唐宋時代他們被稱為「吐蕃」，直至康熙年間才被稱為「西藏」，藏族這個稱謂亦由此而來。藏族主要聚居在西藏自治區、青海、甘肅及四川省內海拔超過 4,000 米的高原上，人口 5,600 多萬。藏族生活簡樸，大多數從事畜牧業和農業。藏族講藏語，分衛藏、康、安多三種方言。藏文參照梵文創制而成，是自左向右橫寫的拼音文字。

信奉大乘佛教

藏族信奉大乘佛教，此教吸收了藏族土著信仰「本教」（一種崇信多神的原始宗教）的某些儀式和內容，形成具有藏族色彩的「藏傳佛教」。藏族尊活佛高僧為上人，藏語稱為「喇嘛」，故「藏傳佛教」又被稱為「喇嘛教」。「喇嘛教」是藏族人的生命血脈，是一種集魔術、鬼神崇拜和獻祭儀式為一體的混合宗教。喇嘛教對藏族的生活影響很深——常常看到虔誠的喇嘛教徒在西藏的路邊五體投地的叩拜。但他們仍不知道惟有基督是主！

強大的黑暗勢力

1892 年，戴德生對西藏的福音工作如此描述：「要使藏族人信從基督，就像進入獅子洞搶奪母獅身邊的小獅子一樣兇險。」1853 年，同寅會的巴爾結夫婦入藏傳教，後來死於那裡。之後其他差會的宣教士陸續抵達，開始建立教會，翻譯藏文聖經，創辦孤兒院、學校及醫院等。但由於喇嘛教的強大的黑暗勢力，福音工作發展仍緩慢。1950 年代初，隨著內地會同工離開中國，藏族信徒只剩寥寥無幾。這些年來，中國教會穩步成長，但藏族教會卻不斷萎縮。

福音硬土

現在藏族只有數千名基督教信徒（人數可能更多），不足全族人口的 0.2%。據有關同工統計，目前西藏境內最少有 30 所非公開的教會，信徒包括有漢族和藏族；此外也有藏民到天主教教堂聚會。藏族已有藏文聖經、福音單張和小冊子，一些同工正準備製作網上聖經。藏語的《耶穌傳》錄影帶更是向藏民傳福音的好工具！此外，也有向著西藏的福音廣播。其實，藏民態度友善，一些受過大學教育的藏民更是對基督教持有開放的態度，這是一個何等大的福音契機！另一方面，一些居住在西藏以外（例如四川和雲南地區）的藏民比較容易接受福音，他們當中已有藏民教會及傳道人；也有兩個其他民族的傳道人活躍於西藏南部，默默進行藏族福音工作。

整體來說，藏族根深蒂固的喇嘛教信仰給眾多藏民的心靈帶來很大的黑暗捆綁，致使他們在信主的道路上荊棘滿途。許多基督徒領袖認為，藏族是世界上生活在

靈裡最黑暗之處，最難以改變的民族，他們需要更多的禱告，使他們早日得到福音的光照。

代禱事項：

1. 祈求神捆綁所有從撒但而來的黑暗勢力，並攻破所有阻礙藏民信服福音的堅固營壘，讓基督的真光照遍藏民之地，讓更多藏民早日歸主。
2. 求神興起更多熱切為藏民代禱的禱告大軍，使代禱者能敏感於聖靈的帶領，為眾多藏民的靈魂爭戰；求神藉著禱告震撼藏民的心田，並從黑暗的捆綁中釋放他們。
3. 為在藏民中間作工的肢體禱告，他們面對激烈的屬靈爭戰，面對逼迫、孤單、身體疲勞等攻擊，求神堅固他們的信心，加添他們堅持、忍耐與愛神愛人的情操，並幫助他們靠主突破困境。
4. 現時西藏的門漸漸向外打開，遊客、英文教師、學生、商人等都受到歡迎。求主呼召祂的工人進到藏民當中，以諸般的智慧把福音傳給藏民。求神興起更多願意花時間學習藏文，並通過生活為主作見證的長期宣教士。
5. 為要在這個廣大的藏民禾場中為主撒種與收割，現時有些內地的漢族信徒正努力學習藏文，請記念他們的工作；也求主預備更多藏文的屬靈資源，好讓福音能廣泛地傳開。
6. 求主繼續施恩給那些擁有高學歷的藏民，讓他們先接受福音，再以他們的影響力去帶領其他藏族人歸主；也求主恩待西藏以外的藏民教會，能在本族中見證主名。

節錄自《中國代禱之頁》